

多维世界

责任编辑:郭爽
微博:http://t.xinmin.cn/guoguo11
邮箱:9773859@qq.com
热线电话:22897276



中学生参与社区微更新

32位“小志”、8位辅导员、5个“小志微更新香草园”社区服务实践项目……这是2023年度“洋泾少年志中学生社区公益挑战赛——少年‘志’营造2.0”交出的服务学习成绩单。这项挑战赛始于2014年,由洋泾社区公益基金会牵头发起,为洋泾社区12至18岁中学生搭建参与社区公益的平台,所有参与项目的青少年都有个可爱的称呼——“小志”。

今年,“少年志”迎来了10周年,以激发社区活力的社区微更新为切入点,带领中学生团队挖掘社区需求、培育社区儿童志愿者,一同完成“社区微更新香草园”的设计建设。“小志”们开启了“服务·学习”自然教育课程——“小志”香草园,通过学习香草植物的知识,并运用“设计思维”讨论各自小队的花园设计草图,还制作了三维的花园模型。之后,4支服务队运用学习到的香草花园设计、种植和建造的知识,走进永安新村、凌高、尚海郦景和山水国际居委会,开展社区需求调研、招募社区儿童志愿者,开展了“香草花园”小课堂,一同建造了“小志微更新香草园”。10年来,“少年志”陪伴了近700位中学生志愿者走进社区开展“服务·学习”项目。曾经的“小志”如今也有不少成长为大学生辅导员,带领新一批的“小志”参与社区公益服务。

来源:浦东发布

弘扬国粹“凌”有约 童心接力“燕”传声

凌云街道成功举行2023年暑期京剧启蒙班汇报演出

8月12日下午,凌云街道2023年暑期京剧启蒙班汇报演出在凌云街道社工站成功举行。本次活动由徐汇区凌云街道党工委、办事处主办,由凌云街道新时代文明实践分中心、凌云街道社区文化活动中心、上海徐汇燕萍京剧团、上海新民社区传媒有限公司、凌云街道社工站联合承办。

上海燕萍京剧团团长、梅派大师梅葆玖先生入室弟子、梅派青衣周燕萍,是凌云街道普及国粹艺术和群众文化的老朋友,早在2015年8月,周团长带领“小戏迷”京剧社的十余名小社员登上了凌云街道辖区内的上海梅陇文化馆的舞台,首演原创情景剧《少儿京剧兴趣班》,现场座无虚席,观众掌声雷动。转眼8年过去了,周燕萍重回凌云街道,再次举办京剧启蒙培训班,招募6至12岁的儿童20名,开设为期6次的京剧启蒙培训。在之前数次基础课程中,孩子们通过刻苦学习,从京剧“小白”成长为“小达人”。

时长一个小时的汇报演出,精



心安排了三个方面的展示:京剧起源与生旦净丑角色解析、学员京剧选段表演、京剧服饰造型讲解。活泼灵动《卖水》丫髻梅英、梅派《女起解》苏三、《红灯记》扎着长辫子的李铁梅和挺胸握拳的李玉和,还有身披白色披风的《智取威虎山》杨子荣,每组小学员都唱出了精气神,场下嘉宾和父母们的掌声经久不息。

周老师特意安排小学员穿戴“杨贵妃”的行头出场,“这是凤冠、云肩、蟒袍、霞帔……”随着周老师手指的位置,场下传来一阵阵惊叹声,台下小学员更是惊讶得瞪大了眼睛,对“小贵妃”比出了“666”的



手势。随后,周老师为大家演唱了新编历史京剧《大唐贵妃》的主题曲《梨花颂》,展现梅派唱腔委婉和大气,有机会欣赏到国粹之美,令观众们大呼过瘾、喝彩不断。

本次汇报演出的主题是:弘扬国粹“凌”有约,童心接力“燕”传声。其中,前半句“凌”有约提及的是凌云街道多年来精心打造的社区文化品牌“凌云有约”;后半句“燕”传声,既是取自周燕萍老师名字中的“燕”字,也代表承办方“飞入寻常百姓家”的新民社区小“燕”。

值得一提的是,汇报演出被安排在凌云街道社工站举行。2022

年,作为全市“五社联动,家园助力”项目试点,凌云街道腾出500多平方米的空间,打造成集资源整合、人才培养、服务开发、应急处置等功能于一体的枢纽型社会工作服务站,聚焦服务“一老一少”以及社会边缘人群。

活动当天,京剧班学员和家长们一踏进社工站,立即被暖色调的氛围所吸引,家长们纷纷报名担任志愿者,在“签到引导”“灯光音响调试”“摄影视频”“化妆服装辅助”4个岗位各司其职,为顺利演出保驾护航。

记者 金霏 摄影报道

严格执法除隐患 “卫监”守护获赞誉

近日,徐汇区一医疗门诊部负责人带着一面写有“秉公执法办事公道 监管有方深得民心”的锦旗,专程来到徐汇区卫生健康委员会监督所,向传染病防治监督科表达谢意。

原来就在几天之前,根据预防接种监督检查专项工作和日常监督检查工作要求,徐汇卫生监督所传染病防治监督科监督员曹逸文、苏晨露对位于徐汇区东湖大厦的某医疗门诊部开展日常监督检查,包括疫苗接种、消毒隔离、医疗废物处置等。在检查该门诊部污水消毒时,他们发现物品堆放非常杂乱,污水消毒剂外包装陈旧,清洁物品和废旧物品处置随意,存在交叉感染风险及安全隐患,要求该门诊部立即整

改,督促将整改后的情况用书面以及照片进行报告,同时进行约谈。

在监督所的严格督导下,该门诊部按照要求立即进行了全面整改,清理了堆放的易燃物品、废弃的纸质制品杂物、医用织物烘干机等物品,按照相关要求排除了安全隐患。

就在整改后第五天晚上10点半左右,按照要求放置在规定地点准备更换容器的消毒剂二氧化氯(有效期内),在高温、高湿度的环境下发生自燃,触动了烟雾报警器,得益于徐汇区卫生健康监督员的严格督导,本来堆放在周围的易燃物品被清理后,消毒剂自燃仅限于自身,未造成大面积明火,门诊部工作人员在物业和保安的协助下赶快灭火,火苗被及

时熄灭,避免了重大的火灾和人身伤亡事故。

“如果没有之前的监督检查和及时的整改,后果将不堪设想。”门诊部负责人感叹道。

“秉公执法办事公道 监管有方深得民心”短短16个字,彰显着对一名卫生监督员、一支卫生监督队伍的技术过硬、服务规范、管理科学的高度评价。

秉公执法,监管有方,看似老生常谈的几个字,却字字千金,承载着卫生监督行政执法管理工作的核心

要点。他们以严谨的工作作风,专业的业务技术,努力为广大市民排忧解难,为重大社会活动保驾护航,践行人民利益至上的初心使命,切实保障公共卫生和医疗卫生安全。

通讯员 崔茜 记者 郭爽



Table with 4 columns and 4 rows listing various companies and their achievements. Column 1: 上海香杏中医医院 (2023年上海市黄浦区卫生医疗机构抽查合格单位), 上海汇萃粮油发展有限公司 (上海市食用油、油脂及其制品监督抽检合格产品), 光明渔业有限公司 (重质量稳定合格企业和服务质量诚信承诺单位). Column 2: 上海冠宇食品有限公司 (上海市薯类和膨化食品监督抽检合格产品), 上海金鸽生态农业有限公司 (上海市食用农产品监督抽查合格产品), 兴化市佳美调味品厂 (重质量稳定合格企业和服务质量诚信承诺单位). Column 3: 上海志明汽车运输有限公司 (2023年上半年度上海市重型特殊结构货车企业红榜单位), 上海儒林实业有限公司 (2023年上半年度上海市渣土车企业红榜单位), 上海五毅市政工程有限公司 (2023年上半年度上海市渣土车企业红榜单位). Column 4: 上海建弘货运代理有限公司 (2023年上半年度上海市重型特殊结构货车企业红榜单位), 上海荣翼市政工程有限公司 (2023年上半年度上海市渣土车企业红榜单位), 上海新风翔废旧物资处理有限公司 (崇明区诚信红榜单位).